



ОБЩИНА ПЕЩЕРА

4550 гр.Пещера, ул. "Дойранска епопея" № 17

тел.: (0350) 6-22-03, 6- 22-08, факс: 6-41-65

URL: <http://www.peshtera.bg>

ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ПЕЩЕРА ЗА МАНДАТ 2019-2023г. ЗА 2023г.

I. Модернизирание и подкрепа на образователната система

Общинската образователна мрежа обхваща шест детски градини, една от които е в с.Радилово. В детските градини се възпитават 550 деца. Детските заведения са обезпечени с педагогически, непедagogически и медицински персонал. В общината осъществяват своята дейност седем училища, всички в общинския център, с 1271 ученици. В детските градини и училищата работят 107 непедagogически и 204 педагогически специалисти.

Образованието е основна грижа и приоритет на Община Пещера. Изпълнявайки своите правомощия, общината координира приема на ученици в общообразователните и професионалните паралелки и обхвата на децата и учениците, подлежащи на задължително образование. Основна отговорност е поддържането и обновяването на материално-техническата база на училищата и детските градини.

ДГ „Иглика“ е четвъртото детско заведение, което е реновирано и е приведено за ползване, според всички европейски изисквания за мандат 2019-2023 г.: положена е ударопогълщаща цветна настилка и са монтирани нови съоръжения за по-безопасно използване на дворното пространство от децата на територията на детската градина. Освежени са пейките и са поставени нови пясъчници. Изградена е покрита сцена за външни дейности, като сценични представления на открито, засадени са нови растителни видове, тревната настилка е изцяло обновена. Финансирането е осигурено от Община Пещера и е на стойност 215 132 лв.

Двете средишни училища в град Пещера, ОУ „Петко Рачов Славейков“ и СУ „Св.Климент Охридски“, обхващат пътуващите ученици от с.Радилово и с.Капитан Димитриево. Осигурен е транспорт и за децата от с.Капитан Димитриево, които посещават ДГ „Здравец“ в с.Радилово.

От началото на 2023г. в ОУ „Петко Рачов Славейков“ се извърши текущ ремонт на покривната конструкция, класни стаи и фасадата на училището.

ПГХВТ „Атанас Ченгелев“ и „Биовет“ АД обединяват усилия за дуално обучение по специалности, с които да се обезпечат нуждите на производството на «Биовет» АД от квалифицирани работници. Осъществява се връзка и между учениците завършващи X клас в

Обединено училище „Любен Каравелов” и Професионална гимназия „Атанас Ченгелев”, където са открити подходящи паралелки, даващи възможност учениците завършили X клас да продължат своето образование.

Разнообразни са изявите на учениците от общинските училища. Община Пещера организира съвместни изяви на клубовете за дейности по интереси към училищата и с децата от детските градини в Общината, читалищата на територията на общината, ЦПЛР-ОДК гр.Пещера, исторически музей, крепост „Перистера”. Децата и учениците участват активно в изяви от културния и спортния календар на Община Пещера.

Тържествено беше отбелязан 24 май – Денят на Светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност. Учители и културни дейци получиха награди за цялостен принос, а по предложение на учителските екипи беше избран Учител на годината.

От началото на 2023г. три общински училища отбелязаха тържествено годишнини от създаването си: на 07.04.2023г. Начално училище „Михаил Куманов” представи празнична програма по повод своята 45-та годишнина. С вълнуващ спектакъл премина честването на 120-годишнината на Начално училище „Михаил Каролиди”. С своята 80-та годишнина отбеляза и Професионална гимназия по хранително-вкусови технологии „Атанас Ченгелев”.

През учебната 2022/2023г. общият брой на участниците във формите в Центъра за подкрепа на личностното развитие – Общински детски комплекс гр.Пещера е 561 деца и ученици. Допълнителна подкрепа с цел ресурсно подпомагане, психо-социална рехабилитация и логопедична работа за деца и ученици със СОП получават 59 деца и ученици. Многобройни са призовите места, които спечелиха възпитаниците на центъра през тази година. Мажоретките, певците и танцовите състави направиха Празника на града цветен и вълнуващ.

Учениците от ОУ „Св.Патриарх Евтимий” гр.Пещера завоюваха първо място в областен кръг на Националната ученическа викторина по безопасност на движението „Да пазим децата на пътя”- 2023г. в гр.Пазарджик.

За поредна година ученици от ОУ „Св.Патриарх Евтимий” представиха достойно община Пещера и на областния етап на ученическото състезание „Защита при бедствия, пожари и извънредни ситуации” в Пазарджик, където заеха първо място. Успешно се представиха и на националното състезание.

II. Качествено управление, достъпност на социалните услуги и осигуряване на трудова заетост на уязвими групи.

Фокусът на социалната политика на Община Пещера е изцяло ориентиран към това децата и възрастните хора и хората с увреждания да получават по-качествени, по-достъпни и съобразени с потребностите им социални услуги. Стремежът на Общината е да предоставя цялата палитра от специализирани и общостъпни социални услуги в общността – за деца, лишени от родителски грижи, за деца и младежи с увреждания, за пълнолетни лица с увреждания, за възрастни хора в домашна среда (услугите „личен асистент“, „социален асистент“ „грижа в дома“, „домашен социален патронаж“), „топъл обяд“ и услуги за деца и лица, пострадали от насилие.

- Дневен център за пълнолетни лица с увреждания - с капацитет 28 места. В центъра се предоставят социални услуги насочени към ежедневните здравни и рехабилитационните потребности на потребителите, организира се свободното време и личните им контакти, оказва се подкрепа на семействата им.

- Дневен център за деца и младежи с увреждания - капацитет 36 потребители. Възрастовата група на потребителите е от 3 до 18 години. Социалната услуга предлага дневни грижи, рехабилитация, обучение, консултации за деца със специални нужди и техните семейства.

- Кризисен център за лица и деца, пострадали от насилие - капацитет 12 места. Предоставят се социални услуги, които създават условия за цялостно обслужване на лица и деца, пострадали от насилие и насочени към задоволяване на ежедневните им здравни, социални и образователни потребности и изготвяне на индивидуални програми за социална интеграция. Към 31.07.2023 година, социалната услуга се ползва от 7 деца и 3-ма пълнолетни потребители.

- Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания – капацитет 14 потребители. Предоставя се жизнена среда за пълноценното израстване и развитие на деца, лишени от родителска грижа, за които към момента на настаняване са изчерпани възможностите за връщане в биологичното семейство, настаняване при близки и роднини или приемно семейство. Децата получават необходимата им индивидуална грижа и подкрепа за личностно съзряване и изграждане на умения за самостоятелен и независим живот.

Центровете разполагат с добре оборудвани материални бази, в която са създадени всички условия за задоволяване потребностите на децата, младежите и възрастните хора с увреждания, ползващи социални услуги.

- Домашен социален патронаж - услугата се предоставя във всички населени места на община Пещера, потребителите са 180. Извършва се ежедневна доставка на топла храна в дома, санитарно обслужване, социално – битово обслужване, помощ при извършване на прегледи, консултации и изследвания в здравни заведения.

- Асистентска подкрепа – чрез социалната услуга се осигуряват дейности за предоставяне на персонална грижа в дома на деца и лица с трайни увреждания и на лица в надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, насочени към задоволяване на ежедневните им потребности за самообслужване, придвижване, преместване, комуникация, домакински дейности, организация на ежедневието и участие в обществения живот. Към 31.12.2023 г. 12 социални асистенти полагат грижи за 35 потребители.

- Механизъм Лична помощ - От 01.10.2019 г. Община Пещера работи по механизма за лична помощ, в изпълнение на разпоредбите на Закона за личната помощ. Предоставя се лична помощ за лица без оглед на възрастта им с трайни увреждания с определена чужда помощ и деца с 90 и над 90% степен на увреждане без определена чужда помощ. Към 31.12.2023 г. 167 асистенти предоставят лична помощ на 162 потребители.

- След извършено проучване сред обществеността за интереса към предоставяне на услугата – детска млечна кухня и в резултат от установения интерес при проучването, Община Пещера създаде механизъм за подкрепа на семейства с деца на възраст от 6 месеца до 2-годишна възраст. Услугата стартира от м. юни 2020 г., като родителите се подпомагат със сума в размер на 4.00 лв. за всеки храноден, с която закупуват ястия в една от двете детски кухни в гр. Пещера. Към 31.12.2023 г. потребителите на услугата са 71 деца.

Община Пещера кандидатства с проектно предложение „Бъдеще за децата в град Пещера“, за създаване на Общностен център, където ще се предоставят социални услуги за деца със следната насоченост:

- за ранно детско развитие - формиране на родителски умения; семейно консултиране и подкрепа, ранна интервенция за деца с увреждания и затруднения в развитието;

- патронажни грижи и предоставяне на индивидуализирана подкрепа на семейства с деца до 3 години;

- интегрирани здравно-социални услуги за деца и младежи до завършването на средно образование;

- здравна профилактика и превенция, информираност за здравното обслужване на гражданите и достъпа до здравни грижи;

- за превенция в най-уязвимите и маргинализирани общности - превенция на ранни бракове и раждания, семейно планиране, подготовка за включване в образователната система и други;

- за повишаване на здравната култура по отношение превенция на болестите при децата.

Проектното предложение е одобрено и предстои сключване на договор за изпълнение на проекта. Намеренията на Община Пещера са след приключване на проектните дейности,

социалната услуга да бъде включена в Националната карта на социалните услуги като делегирана от държавата дейност.

На следващо място, Община Пещера възнамерява да разшири кръга на социалните услуги чрез предоставяне на интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа за пълнолетни лица и възрастни хора с трайни увреждания с потребност от постоянни медицински грижи, както и чрез изграждане на центрове за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с физически увреждания и психически разстройства, и за лица в надтрудоспособна възраст без увреждания.

С последните промени в Закона за горите, общините имат значителни ангажменти по отношение изготвяне и предаване на списъците с лицата и тяхното публично обявяване. С цел осигуряване на дърва за огрев за всички нуждаещи се лица и семейства през настоящия отоплителен сезон, Общинска администрация – Пещера разработи Критерии за кандидатстване и покупка на дърва за огрев от склад и стояща дървесина на корен за населението на община Пещера, които се утвърдиха с решение на Общински съвет – Пещера. Създадена бе необходимата организация за своевременното изготвяне и предаване на списъците с лицата от Община Пещера, подали Заявления за закупуване на дърва за огрев от склад и от стояща дървесина на корен /самодобив/ в ТП на ДГС – Пещера. Списъците с одобрените лица се обявиха на информационното табло на Община Пещера и се публикуваха на официалната интернет страница на Община Пещера. Снабдяването на населението с дърва за огрев се извършва съгласно указаните срокове в Закона за горите. Община Пещера поддържа публичен електронен регистър на подадените заявления по населени места, който съдържа актуална информация за етапа на изпълнението им.

III. Подкрепа за развитието на културните дейности от институциите и подкрепа на успешни творчески модели.

През 2023 г. отбелязахме всички бележити дати и годишнини от националната и местната история.

Темата на Националния литературен конкурс „Спас Зафиров“ беше „Читалището - извор на знание и духовна светлина“. Право на участие в конкурса имаха автори от цялата страна. Това е един престижен конкурс, който популяризира българското слово.

Безспорно, сред най-значимите културни събития за 2023г. са честванията на две юбилейни годишнини - 150 години от създаване на НЧ „Развитие 1873“ и 120 години от основаването на НЧ „Зора 1903“ с.Радилово.

Вдъхновяващ и вълнуващ спектакъл поднесоха самодейците от НЧ „Развитие 1873“ на 12 май. На сцената излязоха Камерен ансамбъл «Йоан Кукузел», дуо «Канцоне», вокални групи

«Чучулига» и «Перистера», група за автентичен фолклор със съпровод на гайда, танцова формация «Хоп-Троп», танцовите формации «Кулминация» и «Бейби».

С уважение бяха припомнени имената на Председателите на културната институция в днешно време. Празничен поздрав и думи за благодарност към всеотдайния си труд получиха художествените ръководители на творческите формации: Павел Куцев, Елена Баренска, Милена Балтаджиева, Минка Гемиева, Екатерина Данчева, Николай Балабанов и Рашко Тилев.

Признателност към стореното в името на културата получиха доаените на театралното изкуство и художественото слово: Мария Дойчевска, Стефан Бойкинов, Мила Керемедчиева, Светла Паунова, Мария Чолакова, Пенка Варсанова. Не останаха забравени и местните писатели от литературен клуб „Искри“ - Георги Връбчев, Симеон Ботев, Зоя Кацарова, Красимира Стойнова, Цветана Чучева.

На 01 юли НЧ „Зора-1903” юбилей с празничен концерт- спектакъл „Зора зазорила“. На сцената пяха и танцуваха самодейци от детска танцова група, бивши театralи, които взеха участие във възстановка за основаването на читалището, танцов фолклорен клуб „20+“, хип-хоп танцьори и индивидуални изпълнители. В празничното си слово, Кметът на Община Пещера определи населеното място като „все по-атрактивно и предпочитано място за живот“ и благодари на самодейци, ръководители на творчески състави и колективи за десетките отличия на местно, регионално и национално ниво, с което дават своя морален принос за запазване на културата и самобитността на населеното място.

Празничните прояви започнаха на 23 юни с фото изложба „120 години история, развитие, самодейност“ и представяне пред обществеността на книгата „Легенда на кешкека“ от Стоян Влахов.

На тържествено заседание на Общински съвет – Пещера, Читалище „Развитие – 1873“ и Читалище „Зора – 1903“ бяха отличени за активна дейност по случай Празника на Пещера.

Художествената галерия „Проф.Веселин Стайков” отвори врати за художниците Петър Белишки, Диана Бочева, Тодор Ангелиев, Мария Гайдарова, художници от СБХ - Пловдив и Пазарджик, изложба на клуба на художниците „Петър Стайков“ и др. Художниците Илия Тончев, Борис Стайков и Стоимен Стоименов участваха със свои картини в изложби в Пазарджик и София.

В седмото издание на Националния фолклорен събор на народното творчество Свети Константин 2023 участваха 1 200 изпълнители - групи, индивидуални певци, инструменталисти и състави от всички краища на страната.

На 21 юли на Широката поляна в с. Свети Константин, почитателите на българското кино гледаха прожекция на филма „Бай Иван“. Културната проява беше част от съпътстващите акценти в VII Национален фолклорен събор на народното творчество.

В седмото издание на Международния ентокултурен фестивал „Културата на бъдещето и бъдещето на културата” си дадоха среща представителни фолклорни състави от България, Босна и Херцеговина, Полша и Гърция. Едни от най-добрите фолклорни, музикални и танцови ансамбли пропътуваха хиляди километри, за да покажат красотата и уникалността на фолклора си пред пещерската публика и гостите на града.

През 2023 година в община Пещера се проведе над 150 културни прояви, които включват – изложби, театри, концерти, литературни четения, срещи-разговори, честване на бележити дати и годишнини и др. На пещерска сцена се играха театралните постановки за деца и възрастни – „Фенове“, „Болен здрав носи“, „Дядовата ръкавичка“. Проведе се и „Детска творителница“ - дар от Биовет АД за пещерските деца.

За втора година Биовет АД проведе и фестивала „Пъстроцветна Пещера“ – фестивал на цветята. Излезе от печат и втората част на Алманаха „Осемте хилядолетия на пещерския край“. Наши самодейци и културни творци участваха в много международни, национални и регионални културни прояви и много от тях завоюваха призови места.

При голям интерес преминаха Националния фестивала на кешкека, празниците на Пещера, с.Радилово и с. Капитан Димитриево. Успешно реализираха своите културни програми и двете села - празниците им посветени на Априлското въстание, програми за Националния празник – 3-ти март; 24-ти май, 6-ти септември, Деня на Независимостта и Коледа.

Нови изненади и полезни занимания за участниците поднесе седмото издание на „Лятна резиденция за нематериално културно наследство“. Форумът се проведе в село Радилово с цел приобщаване към историческите и културни ценности на младото поколение. Организатор на проявата беше «НЧ Зора-1903».

IV. Създаване на съвременни условия за развитие на спорт, тренировъчна и състезателна дейност

С дейността на спортните клубове в общината са предоставени възможности за активно занимание на децата и учениците със спорт – футбол, тенис на маса, тенис на корт, бадминтон, ракетомоделизъм, волейбол, художествена гимнастика и др. Организирант се общински ученически игри по видовете спорт.

На 19 февруари 2023г., за втора поредна година курортното селище Свети Константин стана притегателно място за много млади семейства, които насърчават децата си да спортуват. Празникът предложи забавления, много награди, осигурени от „Биовет“ АД и хубаво време. Общо 56 деца и техните родители станаха активни състезатели в игрите на снега.

С провеждането на ученически футболен турнир на градския стадион беше отбелязан 1 юни - Деня на детето. Участие взеха отбори от началните и основните класове на общинските училища. С много положителни емоции и награди за победителите и отличените състезатели премина неговото издание.

На 10.06.2023г. Община Пещера и ФК „Свобода 2011“ организираха тържествено честване на 100 години от появяването на Пещера на футболната карта на България. На градския стадион се събраха ветерани, футболни деятели, запаянковци и гости, за да почетат едновековния юбилей от създаването на първия футболен клуб в Пещера.

Първото издание на турнира „Пещера оупън“ 2023, организиран от тенис клуб «Вамос» се проведе в периода 22-24.07.2023г. на кортовете на спортна площадка «Кавказ». Участие взеха 52-ма спортисти. Драматични срещи във всеки един от форматите и отлична организация предложиха участници и организатори.

V. Модернизация на инфраструктурата и опазване на околната среда за подредена, чиста и зелена община Пещера.

Стремежът за нова визия и повишаване на привлекателността на общинатата продължи с обновяването на общинската инфраструктура през четвъртата година от Мандат 2019-2023г. Непрекъснатото подобряване на инфраструктурата и средата за живот е сред водещите приоритети в управлението за мандата. Усещането, че се създава и надгражда непрекъснато, носи удовлетворение и чувство за значимост сред жителите на общината ни, защото хората са най-важни за нас.

В малък празник за жителите и гостите на Пещера се превърна откриването на фонтана в централната градска част на Пещера – феерия от светлини и звуци, музика, празничност и добро настроение изпълниха площадното пространство в центъра на града. Всеки петък, събота и неделя от 21:20ч. музика оглася площада, водните струи разхлаждат минувачите, спрели да чуят нежния воден ромон.

Продължихме да работим за рехабилитация и продължаващо обновяване на общинската инфраструктура, за да постигнем по-чиста, зелена и модерна среда:

Приключиха строително-ремонтните дейности за изграждане на довеждащ водопровод от сондаж с. Капитан Димитриево до вътрешно водопроводна мрежа на с. Капитан Димитриево. Захранването с вода е от съществуващ тръбен кладенец, като дължината на трасето на подземния водопровод е около 672м, от които 49м са разположени във води и водни течения, а 623м в земеделска територия.

Продължихме с рехабилитацията на уличната мрежа в с.Радилово, включваща улиците „Лиляна Димитрова“, „Кольо Фичето“, „Динко Баненкин“ и „Георги Гънин“, ул.„Георги Бенковски“ (в участъка от о. т. 154, 153 до о. т. 114), ул. „Цар Борис I“ (в участъка от о. т. 67 до о. т. 122), ул. „Паисий Хилендарски“ (в участъка от ул. „Христо Ботев“/ „Петър Велев“ при о. т. 34 до ул. „Георги Гънин“ при о. т. 22), ул. „Панорама“ (в участъка от о. т. 248 до о. т. 237) и улица „Стара планина“ (в участъка от о. т. 67 до о. т. 122).

Общата стойност на инвестицията за улиците е в размер на 1 150 102.42 лв., като средствата са осигурени от общинския бюджет. Изпълнението на строителството включи следните видове СМР:

- Разваляне на съществуващата разрушена пътна част - бордюри, тротоари, земни маси, фрезование на асфалтобетонена настилка и др.
- Направа на нова конструкция на пътя – основа от трошен камък, подравняване и валиране на пътното платно;
- Асфалтиране и направа на нови бордюри и тротоари;
- Направа на пътна сигнализация и полагане на бяла термопластична боя за пътна маркировка.

В с.Капитан Димитриево беше извършен основен ремонт на ул. „Атанас и Никола Илиеви“ в участъка от кръстовище с ул. „Кап. Димитър Дамянов“ (при о.т. 87) до кръстовище с ул. „Георги Димитров“ при о.т. 138.

На следващо място, Старият часовник – един от символите на Пещера вече е с нова визия – автентичния му вид е запазен, а зелените площи около него са благоустроени. За реконструкцията на паметника на културата са извършени следните дейности: подмяна на компрометирани настилки и стълбище; ремонт на подпорните зидове и техните бордове; монтаж на ново парково обзавеждане.

Новите настилки са от естествени материали, характерни за историческата епоха на кулата-часовник- аменен калдаръм и паваж. Художественото осветление е решено с прожектори. Начинът на осветяване е комбинация от заливащо и локализирано осветление, с което се постига акцентирание и открояване на целия обект и архитектурните детайли от него. На 26.07.2023г. туристическия обект беше официално открит. От значение за местната общност и за развитието на регионалния туризъм е запазване на изграденото, за което е монтирано видеонаблюдение.

С необходимото качество и в срок приключиха ремонтните дейности на ул. „Беглика“, ул. „Панорама“, ул. „Владимир Рилски“, ул. „Опълченска“, ул. „Стефан Кънчев“, ул. „Чаталджа“, ул. „Христо Ботев“ и ул. „Старата крепост“. Подменени са общо 3 117,50 м водопровод и 2 577,67 м канализация. Общата дължина на улиците е 2 578 м.

Реконструкцията на общинския път Пещера – с.Свети Константин започна през м.юли 2023г. Строителството е в два етапа, всеки с продължителност от 75 календарни дни от откриване на строителната площадка.

Община Пещера е в пълна проектна готовност за изпълнение на проекти за благоустрояване на централната градска част на Пещера, изграждане на открит параклис в с.Свети Константин, основен ремонт на ВиК мрежи на територията на гр. Пещера – на ул.„Орешака“, ул.„Петър Горанов“, ул. „Симон Налбант“ до кръстовището с ул. „Стефан Караджа“ и до ул. „Първи май“, ул. „Радецки“, ул. „Родопа“, ул. „Иван Цвеев“, ул. „Хан Пресиян“ в кв. „Изгрев“. Изготвеният проект включва също основен ремонт на водопроводна мрежа и канализация в участъци в кв. „Изгрев“ гр. Пещера.

Продължихме да работим по обследване и проектиране на свлачищни участъци на общинския път Пещера – Свети Константин, за които са изготвени работни проекти предстои издаване на разрешения за строеж, като преди това са обследвани от Геозащита- Перник и са съгласувани с Министерство на регионалното развитие и благоустройството - свлачища при км.29 +050 и при км.40+910.

Възложени са задания за изготвяне на ПУП – План за регулация и застрояване на ж.к. „Изгрев“ в кв.27 и кв.27а в гр. Пещера и за изграждане на многофункционална спортна зала в гр.Пещера, с площ на имота 19610 кв.м., с отреждане за спортен комплекс.

Към настоящия момент Общинска администрация подготвя заявление за отпускане на безвъзмездна финансова помощ към Министерство на околната среда за изпълнение на проект за изграждане на водопроводна и канализационна мрежи, обслужващи кв. 182 а-к, по плана на кв. Луковица, вкл. връзки по ул. „Брегалница“ и по ул. „Свобода“. Дължината на водопроводната мрежа е 1184 м., а на канализацията - 1435 м. За цялостното изпълнение на реконструкцията на улиците се търсят възможности за финансиране на пътната част на строежа.

Община Пещера кандидатства пред МРРБ за финансиране на проекта за реконструкцията на довеждащия водопровод от съществуващ каптаж „Новомахленски“ до Утаител в ПИ с идентификатор № 56277.1.1363 в гр. Пещера.

Изготвена е проектни документации за почистване коритото на р. Пишманка с цел предпазване от наводнения в регулационните граници на с. Радилово и с. Капитан Димитриево, както и за почистване и укрепване на дъно и брегове на река „Стара река“ в регулационните граници на гр. Пещера, като за проектите са проведени съгласувателните процедури и изготвени искания за финансиране от Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет.

VI. Изпълнявани проектни предложения и кандидатстване.

През 2023г. Община Пещера изпълнява следните проекти по договори за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ:

1. Проект „Подобряване на капацитета на администрациите и пилотно прилагане на мерки за успешна адаптация към климатичните промени на общините Пещера, Батак, Садово и Стрелча“, Опазване на околната среда и климатични промени, BGENVIRONMENT-4.004 - Открита покана № 3 „Климат“.

Проектното предложение е насочено към повишаване капацитета на общините Пещера, Садово, Батак и Стрелча при провеждане на устойчиви политики за намаляване на емисиите на парникови газове и адаптация към очакваните неблагоприятни последици от изменението на климата. Предвидените в проектното предложение дейности се изпълняват в партньорство между 4-те общини, Сдружение „Съюз за България“ и „Супрас“ - Норвегия.

Основни дейности по проекта са: подобряване на компетентността на общинските служители в областта на планирането на мерки за смекчаване и адаптиране към климатичните промени; обмен на опит и добри практики от страна-донор, Норвегия и разпространяването им; оценка на общинските планове по отношение на изпълнението на целите за намаляване на емисиите на парникови газове и набелязаните мерки за адаптация към изменението на климата; подобряване на уменията и експертизата на местно ниво; разработване и прилагане на пилотни мерки за смекчаване и адаптация към климатичните промени - изграждане на фотоволтаични централи.

Дейностите по проекта предвиждат прилагане на четири мерки за смекчаване и осем мерки за адаптация към климатичните промени.

Стойност – 549 013.04 лв.

Срок за изпълнение – 30.04.2024 г.

2. Проект „Грижа в дома в Община Пещера“, Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, BG05SFPR002-2.001 - Грижа в дома.

• От 20.04.2023 г. Община Пещера изпълнява проект за предоставяне на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги за нуждаещи се лица с увреждания и възрастни хора. Услугите включват помощ в бита, грижа за индивидуалната хигиена на потребителите, доставка на храна и продукти от първа необходимост, текущо наблюдение на основни показатели за здравния статус от медицинско лице. На лицата от целевата група е осигурена възможност за психологическо подпомагане в зависимост от индивидуалните им нужди. Към 31.12.2023 година броя на подкрепените лица е 138.

Стойност – 491 598.32 лв.

Срок за изпълнение – 20.05.2024 г.

3. Проект „За да помагаме заедно по-добре“, Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, процедура BG05SFPR002-2.002 „Укрепване на общинския капацитет“, насочен към укрепване на капацитета на Община Пещера за изпълнение на нейните правомощия и задължения по Закона за социалните услуги, Закона за хората с увреждания и Закона за лична помощ.

Стойност – 77 175.97 лв.

Срок за изпълнение – 27.04.2024 г.

4. Проект „Прилагане на подготвителни дейности от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСР 2014-2020 г. на територията на Община Пещера“, Програма за развитие на селските райони, BG06RDNP001-19.610 - Процедура чрез подбор на проектни предложения по Подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г.

Цел на проекта е създаване на местна инициативна група на територията на община Пещера и община Брацигово. Със създаването на местна инициативна група (МИГ) на двете територии за прилагане на подхода Водено от общностите местно развитие - община Пещера и община Брацигово ще бъде изготвена Стратегия за местно развитие, която ще бъде използвана като инструмент за развитие на региона.

Стойност 40 658,16 лв.

Срок – 28.09.2023 г.

5. Проект „Топъл обяд в Община Пещера“ по Програма „Храни и основно материално подпомагане“ 2021-2027, Процедура BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“.

Ежедневно се доставя топъл обяд на 400 уязвими жители, които живеят в крайна бедност, изпитват тежки материални лишения и живеят в социална изолация, бедност и са в затруднение сами да осигурят прехраната си. Стойността на проекта е в размер на 1 056 460.80 лв.

Срок – до 30.09.2025 г.

6. Проект „Управление на идентичността в публичните услуги” – „IMPULSE”.

Проектът е финансиран от Програма за научни изследвания Хоризонт 2020. В проект IMPULSE участват 16 организации с различни профили: Градиант от Испания, която е

координатор на проекта, технически университет ЛУТ (Финландия); Агенция за европейска интеграция и икономическо развитие (Австрия); Асоциация на клъстера за конкурентоспособност на сигурните електронни транзакции (Франция); Община Орхус (Дания); Отдел за държавна сигурност (Испания); Община Хихон (Испания); Община Пещера (България); Общинска администрация на гр. Рейкявик (Исландия); Италиански съюз на търговски, промишлени, занаятчийски и земеделски камари (Италия); Сайбъретикс Лаб (Италия); Аличе Биометрикс (Испания); Институт за изследвания и иновации на Фраунхофер (Германия); Трий Технолъджи (Испания); Инфочерт (Италия); Германски институт по стандартизация (Германия).

Бюджет на проекта – 3 987 593,75 €, за Община Пещера – 106 687,50 €.

Срок за изпълнение на проекта – 31.01.2024 г.

7. Проект „COOLTORISE“ .

Проектът е финансиран от Програма за научни изследвания Хоризонт 2020. Проектът ще извърши целеви дейности в четири държави от Европейския Съюз за повишаване осведомеността за енергийна бедност през летния сезон, като целта е да се стимулира понижаване на енергийното потребление по време на летния сезон. В продължение на три години, проект COOLTORISE ще работи заедно със заинтересовани страни и повече от 3000 уязвими домакинства. Проектът цели да намали енергийната бедност по време на летния сезон сред европейските домакинства, подобрявайки комфорта и условията във вътрешните пространства и намалявайки енергийните потребности по време на горещините, което ще намали излагането им на топлина и свързаните с топлина рискове за здравето. Първо, излагането на прекомерна топлина от домакинствата ще бъде намалено чрез подобряване на комфорта вътре в помещенията, което ще намали риска от заболявания свързани с горещината. Второ, повишаване на културата по отношение на лятната енергийна бедност и разумното използване на климатичните системи може да окаже положително влияние върху околната среда и климата в бъдеще.

Бюджет на проекта – 1 515 242,50 €, за Община Пещера – 94 600 €

Срок за изпълнение на проекта – до 31.08.2024 г.

8. „Подобряване ролята на младежките политики за устойчиво развитие на селските райони“ по Интеррег Европа 2021-2027.

Проект „RuralYouthFuture“ има за цел да подобри ефективността на политиките за младежка заетост за устойчиво развитие на селските райони.

Партньорството, състоящо се от публични власти, публични органи и организации с нестопанска цел от 7 държави (Испания, България, Словения, Латвия, Португалия, Естония и

Белгия), представлява широк спектър от компетенции и експертиза в различни области. Координатор на проекта е администрацията на Автономна област Галисия от Испания. Партньорите ще търсят адекватни и устойчиви решения за намаляване на нивото на младежката безработица и насърчаване на достъпа до нововъзникващи възможности, като вземат предвид по-специално цифровите умения и новите форми на работа в резултат на пандемията. Това ще бъде ключов елемент за активизиране на развитието на селските райони, както и за задържане и привличане на млада и квалифицирана работна сила в селските райони.

Срок – 01.03.2027 г.

Стойност – 100 913 €.

9. „Подкрепа за Община Пещера по ОПРР за ефективно и ефикасно изпълнение на ПРР“, Региони в растеж, процедура BG16RFOP001-8.006 - Подкрепа за бенефициентите по ОПРР за ефективно и ефикасно изпълнение на ПРР.

Проектното предложение има за цел да удовлетвори идентифицираните нужди на Общинска администрация Пещера за подготовка на проекти за следващия програмен период и в частност за тези, с които ще се кандидатства по Програма за Развитие на регионите 2021-2027 г. Идентифицираните нужди се изразяват в провеждане на обучение на 35 общински служители и закупуване и доставка на компютри, ИТ оборудване и приложен софтуер. Чрез реализирането на проектното предложение ще се повишат уменията и ефективността на работата на лицата, отговорни за подготовка, управление и изпълнение на инструментите за Интегрирано териториални инвестиции (ИТИ) по ПРР 2021-2027 г.

Срок на изпълнение – 7 месеца

Стойност - 179 822.27 лв.

10. Проект „Бъдеще за децата в град Пещера“, Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, процедура BG05SFPR002-2.003 - БЪДЕЩЕ ЗА ДЕЦАТА.

Проектът е насочен към осигуряване на качествени услуги за социално включване, интеграция и подкрепа на 70 лица под 18 годишна възраст, включително и на такива с увреждания, включително и такива отглеждани от малолетни майки, както и на родители и/или настойници на гореизброените на територията на община Пещера.

С изпълнението на дейностите на проектното предложение ще се разшири достъпа и да подобри качеството на следните дейности и услуги:

* За ранно детско развитие - формиране на родителски умения; семейно консултиране и подкрепа, вкл. и по отношение на здравните аспекти; ранна интервенция за деца с увреждания и затруднения в развитието

* Патронажни грижи и предоставяне на индивидуализирана подкрепа на семейства с деца до 3 години;

* Интегрирани здравно-социални услуги за деца и младежи до завършването на средно образование;

* Здравна профилактика и превенция, информираност за здравното обслужване на гражданите и достъпа до здравни грижи. Информираниост относно имунизационния календар;

* За превенция в най-уязвимите и маргинализирани общности като напр. за превенция на ранни бракове и раждания, семейно планиране, подготовка за включване в образователната система и други според идентифицираните нужди;

* За повишаване на здравната култура по отношение превенция на болестите при децата.

Срок на изпълнение – 24 месеца

Стойност - 391 005.00 лв.

Одобрените проектни предложения през 2023г. са:

1. По Процедура BG-RRP-4.023 - ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИЯ СГРАДЕН ФОНД -ЕТАП I по Националния план за възстановяване и устойчивост:

- Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда „Заедно“ в гр. Пещера, ул. „Михаил Такев“ № 11, вх. А и вх. Б.
- Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда в гр. Пещера, ул. „Михаил Такев“ № 35, вх. А, вх. Б и вх. В.
- Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда "Здравец 2" в гр. Пещера, ул. „Хан Пресиян“ № 10, вх. А и вх. Б.
- Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда в гр. Пещера, ул. „Хан Пресиян“ № 14, вх. А и вх. Б.
- Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда в гр. Пещера, ул. „Симон Налбант“ № 51.
- Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда в гр. Пещера, ул. „Симон Налбант“ № 56, вх. А, вх. Б и вх. В.
- Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда в гр. Пещера, ул. „Симон Налбант“ № 60, вх. А и вх. Б

Проектите за енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда „Родопи“ в гр. Пещера, ул. „Михаил Такев“ № 5 и за многофамилна жилищна сграда „Чико“ в гр. Пещера, ул. „Михаил Такев“ № 9, вх. А и вх. Б са в списъка на резервите за финансиране.

2.,,Модернизация, въвеждане на енергоспестяващи мерки и осигуряване на достъпна среда в училищната сграда на СУ „Св. Климент Охридски“ - гр. Пещера“ по процедура BG-RRP-1.007 - „Модернизация на образователна среда” по Национален план за възстановяване и устойчивост са подадени следните проектни предложения.

Ремонтните дейности включват обновяване на общите части, полагане на топлоизолация на всички ограждащи елемента, подмяна на дограмата, монтаж на нова система за управление и контрол, нов топлоизточник и фотоволтаична централа, както и доставка на оборудване и обзавеждане. Целта на проекта е да се създадат условия за равен достъп до образование чрез изграждане на благоприятна, включваща, иновативна, енергийно ефективна, подкрепяща и мотивираща образователна среда, която съдейства за повишаване мотивацията за учене и самоподготовка и подобряване на образователните резултати на учениците от СУ "Климент Охридски".

Срок на изпълнение – 24 месеца

Стойност - 4 491 460.83 лв.

3. „Модернизация, въвеждане на енергоспестяващи мерки и осигуряване на достъпна среда в училищната сграда на ОУ „Любен Каравелов“ – гр. Пещера“.

Реализацията на предвидените дейности ще осигури по-добри условия за качествено образование за всички ученици и по-добри условия за труд на целия персонал на училището.

Срок на изпълнение – 24 месеца

Стойност - 2 468 136.03 лв.

4. „Изграждане на съвременен младежки център – ключов фактор за личностното развитие и повишаване пригодността за заетост на младите хора в Община Пещера“, Национален план за възстановяване и устойчивост, процедура BG-RRP-1.009 - А2 ИЗГРАЖДАНЕ НА МЛАДЕЖКИ ЦЕНТРОВЕ (в градове, които не са областни).

Предложението за изпълнение на инвестиции обхваща изграждането и устойчивото функциониране на съвременен младежки център в гр. Пещера, който занапред да бъде ключов фактор за личностно развитие и повишаване пригодността за заетост на младите хора в Община Пещера. В тази връзка, чрез младежкия център като един модерен, мултифункционален център, предлагащ широк спектър младежки дейности на територията на общината ще бъдат адресирани

идентифицираните проблеми и нужди на учениците и младежите в посока подобряване на личностното им развитие и пригодността им за заетост, в унисон със съвременните тенденции в Европа и в България, включително и местни такива (в Област Пазарджик и в общината), наблюдавани както на пазара на труда, така и по линия на дигиталната и икономическа трансформация.

Срок на изпълнение – 37 месеца

Стойност - 1 799 859.85 лв.

5. Проект „Повишаване на енергийната ефективност на Община Пещера, чрез подмяна на уличното осветление със светодиодно (LED)“ по Националния план за възстановяване и устойчивост, BG-RRP-4.025 - ПОДКРЕПА ЗА ЕНЕРГИЙНО ЕФЕКТИВНИ СИСТЕМИ ЗА УЛИЧНО ОСВЕТЛЕНИЕ - ПОКАНА 1.

Основна цел е повишаване на енергийната ефективност, чрез технологично обновление и модернизиране на системите за външно изкуствено осветление, собственост на Община Пещера, като ще бъдат демонтирани общо 1177 бр. стари осветителни тела, разположени на територия на гр. Пещера и ще бъдат монтирани нови 1260 бр. LED осветителни тела.

Чрез Система за управление и мониторинг на уличното LED осветление ще се получава информация в реално време за голяма част от параметрите на системата за улично осветление, включително измерване и контрол на консумацията на електрическа енергия и взимане на правилни управленски решения за контролиране на енергопотреблението.

Срок на изпълнение – 18 месеца

Стойност - 590 711.12 лв

7. Проектно предложение за изпълнение на мерки за подобряване на устойчивата градска мобилност на Община Пазарджик и Община Пещера по процедура BG-RRP-8.013 „Екологосъобразна мобилност“ с финансиране от Механизма за възстановяване и устойчивост в изпълнение на инвестиция С8.17 „Екологосъобразна мобилност – пилотна схема за подкрепа на устойчивата градска мобилност“ на Плана за възстановяване и устойчивост на Република България. Община Пещера ще кандидатства за изграждане на велосипедна алея и Генерален план за организация на движението на гр.Пещера.

VII. Повишена ефективност на Общинска администрация

От началото на 2023 г., в Центъра за административно обслужване на Община Пещера са приети и обработени 2 404 административни услуги. Общият брой на преписките, по които е работила Общинска администрация от началото на 2023г. до момента е 2 557. Изготвените докладни записки по дейността на администрацията към Общински съвет – Пещера за периода от 01.01.2023г. до 31.07.2023г. са 102.

Община Пещера активно използва механизмите за електронна комуникация и предоставяне на административни услуги по електронен път. През 2023г. Общинска администрация предоставя 155 административни услуги по електронен път. Улесняването на достъпа до административните услуги и повишаване на удовлетвореността на заявителите е ключово за повишаване на качеството и бързината на административното обслужване от Община Пещера.

От 2020г. Община Пещера е присъединена към Системата за е-връчване към държавната администрация, което позволява своевременно получаване и обработване на електронен докуменооборот. Заявяването на електронните услуги се извършва посредством Единния модел за заявяване и заплащане на Министерство на електронното управление, към който Община Пещера е присъединена.

В процес на разработка е нов официален сайт, чиято функционалност ще улесни достъпа до информация, прозрачност и публичност на дейността на Общинска администрация.

VIII. Открито управление

За подпомагане на дейността на Община Пещера с местния бизнес, институциите, неправителствения сектор, лекари, образователни институции, спортни и културни дейци продължихме съвместната работа с Обществения съвет, в качеството му на консултативен орган към кмета на Общината, за осигуряване на откритост, прозрачност и ефективност при взимане на решения.

Постигането на бързина и качество на административното обслужване и решаването на важни за жителите на общината проблеми, изискват своевременната реакция по постъпилите сигнали. Общинска администрация използва всички начини за комуникация с населението на общината, включително чрез медии, интернет страницата, социални мрежи и „горещ“ телефонен номер. Общо 45 са постъпилите сигнали към денонощните дежурни по Общинския съвет за сигурност, включително чрез ЕЕН 112 за оказване на помощ при спешни случаи, по които Общинска администрация своевременно е реагирала.

IX. Сигурност

Сред основните ни приоритети в управлението на община Пещера е опазването на обществения ред и сигурността на населението.

Постигането на добро партньорство в съвместната работа с органите на реда е от важно значение за нас. Наличието на сигурни населени места и спазване на обществения ред е сред най-важните приоритети в управлението.

С уважение,

ЙОРДАН МЛАДЕНОВ

Кмет на Община Пещера